

# Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Поставщики срывают снабжение завода сырьем и материалами

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО рабкоров газеты "Пятигорская правда"  
Министру сельского хозяйства СССР тов. БЕНЕДИКТОВУ

Пятигорский ремонтно-механический завод обладает хорошей технической базой, что ставит его в первый ряд среди предприятий Министерства сельского хозяйства СССР. Завод имеет возможность ремонтировать тракторные и комбайновые моторы, выпускать к ним детали, запасные части к сельхозмашинам, ремонтировать токарные станки и производить новые, оборудовать передвижные авторемонтные мастерские. Наконец, в последнее время завод получил задание организовать серийный выпуск расточечно-вертикальных станков.

При условии нормальной работы завода, т. е. устойчивого финансового положения, правильного планирования и нормального материально-технического обеспечения, он имеет полную возможность не только выполнять план, но и работать рентабельно, без дотаций. Однако, этого нет.

Финансовое состояние завода в настоящее время тяжелое, исключающее маневренность производства, а следовательно, создающее большие трудности. На 1948 год заводу установлен лимит оборотных средств 4.700 тыс. рублей, а фактически он имел на 1 января текущего года 1.723 тыс. рублей. Недостаток оборотных средств составляет 2.977 тыс. рублей. Ремтрест Ставропольского краевого управления сельского хозяйства не может восместить оборотные средства завода, так как на пополнение оборотных средств всех своих предприятий ремонтрест получил 1.274 тыс. рублей.

Второй, чрезвычайно важный вопрос, это — планирование. На 1948 год заводу предложено изготавливать до 500 наименований различных изделий. Бухгалтерский и материальный учет насчитывает до 19 тыс. наименований сырья и материалов, необходимых для выполнения программ. Между тем, снабжение сырьем, инструментом и материалами поставлено настолько плохо, что срывается изготовление важнейших тракторных деталей.

Но дело не только в этом. Ставропольскому ремонтному управлению известно, что тракторные моторы сильно изношены и что из 1093 новых деталей и нормалей, необходимых для ремонта, 992 детали и нормали заводу приходится делать самому. Если учсть к тому же, что на каждый мотор в среднем приходится реставрировать 98 деталей, а также производить сложные работы по восстановлению базовых деталей (блок, передняя балка и другие), то станет ясным большая трудоемкость всех работ.

А что же получается с планированием? Министерство установило трудоемкость одного мотора в 118 станкочасов, между тем, как фактическая трудоемкость составляет 163 станкочаса. Для изготовления и реставрации 1093 деталей и нормалей, идущих на один мотор, требуется затратить 140 токарных станкочасов, а планом Министерства установлено 83 станкочаса. Все станкооборудование (токарное) может дать при условии переработки норм (140 процентов) 1263 станкочаса в день, что соответствует 9 моторам в сутки, как фактически и было в первом квартале 1948 года. Таким образом, на выпуск осталой продукции не остается ни одного станкочаса. Ко всему этому следует добавить большие просторы оборудования, происходящие из-за срыва снабжения Ставропольским «Крайсельхозснабом» сталью, режущим инструментом и вспомогательными материалами. Все это настолько выдвигает вопрос об упорядочении планирования и коренного улучшении материально-технического снабжения завода.

Более факты, характеризующие отношение Ставропольского «Крайсельхозснаба» и других поставщиков к ремонтно-механическому заводу.

В 1947 году ему требовалось 204,6 тонны различных сталей, но «Сельхозснаб» отпустил только 110,74 тонны. Чтобы не срывать выпуск моторов и другой продукции, завод занял у различных организаций города 86,2 тонны стали.

Такая же картина получается и в текущем году. За 4 месяца централизовано завод получил всего

МАЙ  
29  
СУББОТА  
1948 г.  
№ 104 2866  
Цена 20 коп.

ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА



В ЭЛЕКТРОПЛАВИЛЬНОМ ЦЕХЕ Челябинского металлургического завода сталевар В. С. Мокринский со своей бригадой добился производительности труда, запланированной на 1950 год. Это достигнуто благодаря сокращению продолжительности плавки с 8 часов 43 минут до 7 часов 29 минут. Бригада Мокринского экономит минуты на каждом этапе плавки (загрузка печи, кипение, рафинирование). Опыт т. Мокринского широко распространяется на заводе. На снимке: знатный сталевар Василий Семенович Мокринский.

Фото В. Георгиева

Прессклуб ТАСС

Годовой план — к 7 ноября!

## Когда вводятся в действие резервы

Предприятия Пятигорского горно-промышленного комбината одними из первых разработали обоснованные, организационно-технические планы, обеспечивающие выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года. Они предусматривали в 1948 году рост производительности труда на 15 процентов, повышение коэффициента использования оборудования на 20 процентов и снижение себестоимости продукции — на 10 процентов. В 1949 году эти показатели соответственно увеличиваются в полтора раза. При этом ставилась задача: добиться роста накоплений и обеспечить высокорентабельную работу всех предприятий.

Эти расчеты базировались на реальных возможностях, на использовании всех резервов производства. Чрезвычайно ценным при этом было то, что установленные показатели сделались объектом живого, творческого соревнования рабочих, бригадиров, мастеров, инженеров и техников. Оно гарантировало первые выполнение плана. Так и получилось на практике.

По инициативе главного инженера комбината т. Чернина, передовых рабочих, стахановцев и рационализаторов пересматривается технология отдельных процессов, снижается их трудоемкость, и результатыказываются немедленно.

В начале года на изготовление одной кровати затрачивалось 37 человеко-часов, теперь всего 20 часов. По всему же комбинату нормируемая трудоемкость снижена по сравнению с прошлым годом на 246 тыс. 730 человеко-часов. Это снижение коснулось всех производств и вы-

разилось по прядильно-ткацкой фабрике в 104,640, по штемпельно-картонажной — в 91,192 и по шорно-обувной — в 53,898 человеко-часов. Только одно это мероприятие дает всем производствам 516,277 рублей экономии в год.

Значительный экономический эффект получается и от улучшения технологии. Руководство горно-промышленного комбината составило технологические карты на основные изделия выпускаемого ассортимента, пересмотрело нормы расхода сырья и материалов, что в итоге гарантировало 300 тысячи рублей экономии.

Снижение трудоемкости изделий, внедрение более совершенной технологии сопровождается ростом производительности труда. Как правило, основная масса рабочих перевыполняет нормы, а стахановцы, число которых достигает сейчас 60 процентов общего состава рабочих, дают по 2—3 нормы в день. Многие рабочие уже завершают свои пятилетние планы. Овчинник шорно-обувной фабрики А. Логинов, тряпичница ткацко-прядильной фабрики Н. Грищенко и В. Сигида выпускают продукцию в счет 1951 года, банкоброшница Р. Кроловская, ткачиха Н. Сушкина и Л. Шкуратова — в счет 1950 г.

Так выполняют свои обязательства рабочие местной промышленности в борьбе за рентабельность производства, за рост социалистических накоплений.

С. Шведов.

Поможем колхозникам вырастить богатый урожай

## Завтра — массовый выход на прополку

По инициативе ряда городских предприятий и учреждений, завтра, в воскресенье, организуется массовый выход рабочих и служащих Пятигорска на прополку полей пригородного колхоза «Путь Ленина», курсов хода, подсобных хозяйств и колхозов Горячеводского района.

82 городские организации выделят свыше 2 тысяч человек для прополки картофеля колхоза «Путь Ленина». К месту работы они будут переброшены автомашинами со сборных пунктов, начиная с 6 часов утра. Все едущие на прополку в колхоз, берут с собой свои тапки.

Для обслуживания полольщиков, торгующих организаций высыпают в поле лотошников с продуктами питания, прохладительными напитками и мороженым. Колхозные кухари сварят на обед суп.

Доставка полольщиков с поля домой будет производиться также автомашинами после 4 часов дня.

Коллективы мотороремонтного завода, коммунальных предприятий выезжают на прополку полей своих подсобных хозяйств. Сотрудники курорта будут прополывать огороды курортного совхоза.

Рабочие и служащие винкомбината, госмаслозавода окажут помощь в прополке полей подшешенных колхозов им. Орджоникидзе, «Красный казак» Горячеводского района.

Поможем колхозникам очистить поля от сорняков, обеспечим высокий урожай зерновых и пропашных культур!

## ХРОНИКА

В советской печати опубликован обмен телеграммами между Министром Иностранных дел государства Израиль и Министром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым по вопросу об учреждении Миссии государства Израиль в Москве и Советской республикой.

Миссия в Тель-Авиве.

★ ★ ★

Опубликовано также сообщение об установлении консульских отношений и взаимном обмене консулами между Советским Союзом и Индийской республикой.

## Пятигорску — хорошие дороги!

Работы по строительству одной из главных въездных дорог (со стороны Кисловодска), проходящих по 2 линии Красной Слободки — идут полным ходом.

Более уже несколько дней на участке от улицы Курганной до Бассейной производятся работы по оформлению кюветов, выемки почвы и подготовки грунта для граверно-щебеночного основания. В начале июня машины дорожно-строительного района № 5 Гушодора начнут завозить щебень и гравий.

На участке от ул. Бассейной

и до соединения с дорогой Пятигорск — Кисловодск работает автогрейдер. Молодой автогрейдерист В. Бутенко, недавно закончивший курсы автогрейдеристов-трактористов при строительстве Гушодора № 7 сейчас ежедневно выполняет норму на 150—200 процентов. Он знает как необходимо городу-курорту хорошая въездная дорога, а поэтому из своей дорожной машины он выжимает все, что она может дать!

Магистраль, проходящая по 2 линии, уже начинает обретать свой профиль.

## О разделении Осоавиахима

Существовавшее добровольное общество Осоавиахим разделилось на три самостоятельных общества:

- Всесоюзное добровольное общество содействия авиации (ДОСАВ),
- Всесоюзное добровольное общество содействия армии (ДОСАРМ);
- Всесоюзное добровольное общество содействия военно-морскому флоту (ДОСФЛОТ).

Для проведения организационной работы по созданию добровольных обществ утверждены Оргбюро каждого общества.

Председателями оргбюро обществ утверждены тт. Каманин Н. П. — ДОСАВ, Кузнецов В. И. — ДОСАРМ и Николаев А. А. — ДОСФЛОТ.

*На городские темы***О стакане холодной воды**

Наступили жаркие дни и вновь приходится говорить на старые темы: газированные воды, пиво и нарезаны продаются не охлажденными.

Эта история повторяется из года в год. Правда, раньше у нас не было льдозавода и руководители торговых организаций находили «объективную причину». Теперь льдозавод установлен, какую еще причину придумают директора торгов?

...Воскресный день. На углу Советского проспекта и улицы Крайнева стоит развозка пивзавода с газированной водой. Гортовка идет плохо, не говоря уже о том, что сироп невысокого качества, к тому же вода теплая. Покупатели подходят, но пить эту воду не решаются.

Здесь же на углу киоск пивзавода. Продаются только пиво и тоже теплое. А где же яблочный сидр, крем-сода, тов. Арутюнов, которые выпускает ваш завод? Оказывается, и то и другое можно получить только в ресторанах и кафе курортторга. А где же выпить стакан или бутылку приятного на вкус прохладительного напитка прохожему на улице, в парке? Замеченные наименования различных вод и квасов фигурируют лишь в прейскурантах пивзавода, выставленных в витринах его киосков.

Не лучше обстоит дело и в киосках Кавминролива. Директор Пятигорского отделения Кавминролива Гордон никак не собирается завести в свои киоски лед. А теплый нарезан в летнюю пору вряд ли доставит удовольствие потребителю.

Воды—минеральные и газированные с сиропом, и не на эссенции, а натуральных соках, сидр, крем-сода, все это может и должно быть в достаточных количествах во всех киосках города-курорта. Жаль, что об этом нужно лишний раз напоминать руководителям торговых организаций и вкусовой промышленности.

**Футбольные встречи**

Нынешней весной общество «Медик» организовало футбольную команду. Ее тренирует один из лучших футболистов Ставрополя Н. Александров.

Третьего дня футболисты «Медика» встретились со своими кисловодскими одноклубниками и одержали победу (счет 5 : 3). В ближайшее время молодая команда выедет в Ростов-на-Дону для участия во Всесоюзном футбольном розыгрыше, организуемом Центральным советом общества «Медик». В порядке подготовки к этим соревнованиям команда «Медик» сегодня встретится с местным «Спартаком».

В воскресенье — календарный матч: играют команды «Трудовых резервов» Пятигорска и Черкесска. В этот же день встречаются в товарищеском матче футболисты «Пищевиков» и «Коммунара».

Вчера команда пятигорских динамовцев выехала в Ставрополь для участия в розыгрыше краевого кубка по футболу.



ПО ГОРОДАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА. Кемеровская область. На снимке: на проспекте Молотова в городе металлургов Сталинске.

**Краевая заочная спартакиада**

С 15 апреля по 20 мая физкультурники Пятигорска активно участвовали в краевой заочной спартакиаде. 570 человек из семи добровольных спортивных обществ нашего города состязались по различным видам спорта.

О массовости говорят и такие цифры: часть Пятигорска в заочной спартакиаде защищали 325 легкоатлетов, 24 волейбольных, 19 баскетбольных, 6 футбольных и 6 гордошных команд, 28 велосипедистов.

Общее первое место по всей про-

грамме соревнований в Пятигорске занял коллектив «Буревестника». На втором месте — общество «Спартак», на третьем — «Большевик», «Буревестник» занял первые места по баскетболу, волейболу, городкам и велосипеду. Первенство по легкой атлетике завоевали спортсмены «Большевика», по футболу — динамовцы.

Четко работал судейский аппарат — главный судья В. Соколов, судьи В. Лукашунас, Т. Плам, Н. Шацило, М. Маркарьян и другие.

**Еще раз о Баздыреве**

Критика общественности не всегда безоговорочно принимается критиками. Директор научно-исследовательской ветеринарно-опытной станции Баздырев не является исключением. Прочтя в «Пятигорской правде» от 13 апреля статью сотрудника этой станции тов. П. Сошенко, который вскрыл его неблаговидные поступки, Баздырев заявлял знакомым и незнакомым людям, что в этой статье нет ни одного правильного факта.

Однако, на партийном собрании в НИВОС, на котором обсуждались выводы комиссии Министерства сельского хозяйства СССР, проверившей работу станции, выяснилось другое. Партийная организация установила, что Баздырев действительно грубо обращается с сотрудниками, что он слабо руководил научно-исследовательской работой, не осуществляя контроля за деятельность научных сотрудников и что опытная станция под его «руководством» не удовлетворяет современных запросов животноводства. На этом же собрании подтвердились и приведенные в статье факты использования Баздыревым своего служебного положения. В протоколе партийного собрания записано:

— Уголь, кукурузу, сено, подсолнух начальнику краеветуправления Филоновичу Баздырев возил?

— Возил.

— Свою корову фуражом, принадлежащим станции, кормил?

— Кормил.

— Этую же корову от обложения молокоставками скрыл?

Подтвердилось и многое другое за исключением лишь одного факта: гусей и кур краевому начальнику Баздырев «не отправлял»! И вот партийная организация за совершенные поступки решает директору опытной станции Баздыреву поставить на вид: участников собрания нехватали даже смелости назвать своим именем «поступки» Баздырева.

Легким испугом отделался Баздырев. Решено приказом Министерства сельского хозяйства РСФСР он уже освобожден от обязанностей директора республиканской птицелаборатории, где работал по совместительству, но зато продолжает попрежнему грубо обращаться с работниками аппарата опытной станции, вынуждая отдельных сотрудников подавать заявления об уходе. Вместе с тем, Баздырев спешит замести следы, он уже зарегистрировал свою корову для обложения молокоставками, отдал распоряжение, чтобы начислили деньги за эксплуатацию автомашин, послал в Ставрополь телеграммы, выгораживающие Филоновича и т. д.

Странную нерешительность проявляет в деле Баздырева секретарь партийной организации научно-исследовательской ветеринарно-опытной станции тов. Десятов. И это открыло Баздырева, который даже на партийном собрании пытался признать принципиальное значение критического выступления газеты по его адресу.

Будем надеяться, что все же действия Баздырева будут «оценены» по достоинству.

**По страницам стенных газет****Коммунистическое отношение к труду**

В каждом цехе прядильно-ткацкой фабрики на видном месте — «Боевой листок». В чесально-прядильном цехе «Боевой листок» рассказывает, как работницы Ганка, Кроленская, Жирнокленова успешно освоили вновь установленный банкоброш и перевыполнили на нем норму выработки. А работницы Цыганкова, Лоскутова и Сигида за 10 дней овладели методами работы на 32-ременным делилете. Фабрика теперь имеет ровницу в достаточном количестве.

«Боевой листок» трикотажного цеха редактирует стахановка Чеботарева. С помощью стенной печати она борется за коммунистическое отношение к труду, за высокую культуру производства. Показав стахановскую производительность лучших работниц цеха, она остро критикует чулочниц Шорину и Иншакову за нерадивое содержание фантовочной машины.

Главная задача ткацкого цеха — снизить себестоимость продукции. Источник для этого — уменьшение отходов пряжи. «Боевой листок» рассказывает, как работницы Устинова, Таняници и другие добились

уменьшения отходов пряжи вдвое против установленной нормы.

★ ★ ★

Стенгазета «Обувщик» вдохновенно и доходчиво призывает коллектив обувной фабрики Крайлегпрома отдавать производительному труду все до единой 480 минут в день. Депутат городского совета Лебедев, работающий в цехе жесткого края, рассказывает, как он добился выполнения норм на 150 проц. и сэкономил 8,4 проц. кожи.

Группа стахановцев: Феоктистов, Медведев, Лебедев, Паридная, Баллинт, Сафонов, Бова и Михайлов в коллективном письме предъявили дирекции фабрики требование: создать условия, чтобы все рабочие давали высокую производительность и отличное качество продукции. Для этого надо своевременно обеспечивать цеха коштоварами, бесперебойно подавать электроэнергию, вести жесткую борьбу с нарушителями трудовой дисциплины.

Так стенная печать многих наших предприятий повседневно борется за коммунистическое отношение к труду, за культуру на производстве.

**Ответ Греческого правительства признан неудовлетворительным**

13 мая Советское посольство в Афинах передало Греческому правительству заявление Советского правительства по поводу казней в Греции. В этом заявлении говорилось, что массовые казни греческих демократов вызвали в советском народе возмущение, что они не имеют никакого оправдания в глазах демократического мира и что советская общественность ожидает немедленного прекращения этих казней, возмущающих совесть народов.

Наднях Советское посольство в Афинах получило ответ Греческого правительства на это заявление. Греческое правительство, пытаясь оправдать свои действия, указывает в своем ответе, что будто бы советская общественность недостаточно информирована о действительном положении в Греции и вопреки очевидным фактам утверждает, что «никто в Греции не казнен за свои политические убеждения». Ссылаясь на то, что «наказание преступлений является исключительной компетенцией каждого государства», Греческое правительство оправдывает жестокие меры, применяемые греческими властями против греческих демократов.

В связи с этим ответом Греческого правительства посольство СССР в Афинах направило Министерству иностранных дел Греции ноту. Ссылаясь на ноту Греческого правительства, являющуюся ответом на заявление Советского правительства о казнях греческих демократов и оправдывающую указанные действия Греческого правительства, Советское правительство заявляет, что оно не может считать удовлетворительным указанный ответ Греческого правительства и подтверждает свою позицию, изложенную в его заявлении от 13 мая. (ТАСС).

**Военные действия в Палестине**

БЕИРУТ, 27 мая. (ТАСС). Как сообщают ливанские газеты, в Новом Иерусалиме еврейские силы с трех сторон подвергаются обстрелу арабской артиллерии. Бои продолжаются с прежним напряжением.

О действиях иракских войск министерство обороны Ирака сообщает, что иракские войска без боев вступили в город Набулус. Иракская авиация бомбардировала еврейские колонии Яков, Хальде и Абушуша, расположенные на северо-западе от Иерусалима. В коммюнике сирийского командования сообщается, что сирийская авиация бомбардировала еврейскую колонию Лагания и укрепления евреев в районе колонии Тель-Аль-Кади.

Египетские войска заняли Дейр-Сунейда, в 20 километрах от города Газа. Египетская авиация бомбардировала Тель-Авив и еврейские колонии юга Палестины. НЬЮ-ЙОРК, 27 мая. (ТАСС). По сообщению радиостанции «Голос Израиля», вчера утром египетские самолеты вновь бомбардировали Тель-Авив. Тель-Авив, 27 мая. (ТАСС). По сообщению корреспондента Юнайтед Пресс, еврейские самолеты бомбардировали арабские позиции в северном

Осадженные в Старом городе Иерусалима евреи обратились к арабскому военному командованию с просьбой дать возможность женщинам и детям покинуть город под покровительством красного креста. Это обращение военным командованием было отклонено.

Ожесточенные бои идут сейчас со стороны Вифлеемского шоссе.

**Заявление представителя государства Израиль в Нью-Йорке**

НЬЮ-ЙОРК, 26 мая (ТАСС). Представитель правительства государства Израиль в заявлении, переданном для опубликования в печати, указывает, что арабские коммюнике о разделе Палестины, принятой в ноябре прошлого года. Еврейские войска не только отразили атаки пяти арабских армий, но и перешли в наступление и сейчас контролируют всю Галилею.

**К совещанию шести держав по вопросу о Германии**

НЬЮ-ЙОРК, 27 мая (ТАСС). Лондонский корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» Рассел, сообщая о тупике, в который зашло совещание шести держав в Лондоне по вопросу о Западной Германии, заявляет, что американский посол в Лондоне Дуглас оказывает сильный национальный интерес в целях достижения быстрейшего соглашения о правительстве для Западной Германии и о международном режиме для Рура.

По словам Рассела, Дуглас несколько раз выражал раздражение в связи с позицией французов и, по имеющимся сведениям, даже настаивал на том, чтобы решения совещания рассматривались как правительственные соглашения, а не рекомендации, как это предлагалось ранее.

Однако, пишет Рассел, по общему убеждению, французы не согласятся с позицией Дугласа по этому вопросу и будут настаивать на предоставлении им времени для детального изучения результатов работы совещания в свете как международной обстановки, так и внутреннего политического положения во Франции.

**Ответственный редактор  
Б. Д. СТЕПАНОВ.**

Парк Культуры и Отдыха

29 и 30 мая.

**ВЕЧЕР ШУТОК**

В программе: концерт джаз-оркестра, аттракционы и танцы, ценные призы и подарки.

Начало в 19 ч. 30 м.  
**ДЕТСКИЕ МАССОВКИ**  
игры, песни и пляски.

Начало в 18 часов. 1-2

Гр. Десятникова Дарья Ивановна, проживающая по ул. Крайнева, 53, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Десятниковым Павлом Максимовичем, проживающим в Ново-Борисове (БССР). Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2 уч. г. Пятигорска.